

Владимир ПУТИН - об открытии трассы М11 «Нева»:

НА ГОД РАНЬШЕ - ЭТО ЗДОРОВО

Борис ОРЕХОВ

■ И на час быстрее. Москву и Питер соединила супердорога.

СКОРОСТНОЙ СКВОЗНЯК ПОД ТВЕРЬЮ

Она прошла в обход Твери. Теперь автомобилисты могут долететь от одной столицы до другой всего за шесть с половиной часов. С разрешенной скоростью 130 км/ч. Старт движению дал Владимир Путин. Но прежде сам опробовал дорогу на «Ладе-Ауре». Она создана на базе «Лады-Весты». Премиум-класс, а стоит чуть больше двух миллионов рублей. Вполне по карману простому работяге.

Это у президента традиция - приезжать на открытие новых дорог непременно на отечественном авто. В феврале он за рулем «КамАЗа» прокатился по участку трассы М12 под Казанью. До этого сам тестировал под Сочи «Ладу-Весту». А еще раньше намотал больше двух тысяч километров на желтой «Ладе-Калине-Спорт» по трассе «Амур» из Хабаровска в Читу.

И вот он вновь за рулем очередной вазовской новинки. В белой рубашке, без галстука. Как положено, пристегнулся ремнем безопасности.



Василий Васильев внукум будет рассказывать, как однажды его подвез сам Владимир Путин за рулем люксовой «Лады-Ауры».

Хотя - можно подумать, кто-то из гаишников рискнул бы тормознуть президента. Но правила есть правила, и кому, как не главе государства, давать всем пример.

ХМУРИТЬСЯ НЕ НАДО. «ЛАДА»!

- Хорошая машина, - похлопал «Ладу» по капоту президент.

Еще по пути он успел оценить и качество новой трассы.

- Красиво, очень красиво.

Покрытие отличное, ровненькое. Расскажите, как строилась? - спросил у своего попутчика замначальника отдела СП-11 Василия Васильева.

- Получилось действительно превосходно. Но строилось тяжело.

- Почему?

- Изменились сроки, скажем так. Надо было завершить ровно на год ранее. Работали непрерывно, в режиме двадцать четыре на семь. И в принципе все удалось.

- На год раньше - это здорово, - похвалил строителей президент. - Дорога очень нужная. Нужная людям.

Церемония проходила на площадке у нового моста через Волгу.

- Сегодня здесь мы вводим в эксплуатацию современную 60-километровую автостраду в объезд Твери. Это, по сути, завершающий этап строительства трассы М11 «Нева». С открытием обхода Твери будет обеспечено непрерывное,

ИЗ КОШЕЛЬКА ПРЯМИКОМ В СЕТЬ

■ Бумажный рубль уступает место цифровому.

ПОЙМАЕМ МОМЕНТ

Прогресс не остановить. Это касается и финансовых. Привычные бумажные деньги, которыми земляне пользуются уже несколько веков, в Китае так и вовсе больше тысячетелетия, в ближайшем будущем неизбежно канут в Лету. Наступает эра цифровых валют. У РФ есть все возможности быть в авангарде движения.

- Такие технологии уже начинают менять привычные схемы в торговле, в банковском деле, в сфере услуг, в международных расчетах. Нам в России важно не упустить момент, своевременно настраивать правовую базу, развивать инфраструктуру, создавать условия для обращения цифровых активов, причем как внутри страны, так и в отношениях с зарубежными партнерами, - сказал Владимир Путин на совещании с правительством.

Цифровой рубль - тот же «деревянный», обеспеченный всем государственным имуществом, как и бумажные купюры или уже привычный пластик, то есть карточки. С той разницей, что существует видеокомпьютерного кода, который нельзя взломать, зато довольно легко отследить, где, кто и за что им расплачивался. А это сведет практически на нет коррупцию.

онные схемы. Или, что тоже важно, финансирование терроризма.

«ДРУЗЬЯ» УЖЕ НЕ СУНУТСЯ

В pilotном проекте участвовали двенадцать банков, несколько сотен физических лиц и торговые организации из одиннадцати городов. И все работало без сбоев.

- Теперь нужно сделать следующий шаг, а именно: перейти к более широкому, полномасштабному внедрению цифрового рубля в экономику, в хозяйственную деятельность и в сферу финансов, - поставил задачу глава государства.

Также с помощью цифрового рубля можно будет проводить международные платежи с дружественными странами. В условиях санкций это суперактуально - никакие западные «друзья» помешать таким сделкам не смогут.

КАПКАН НА ДИКАРЕЙ

Другая тема - криптовалюты. Запрещать их в России не собираются. Но есть серьезные риски. Майнинг требует много электроэнергии. Часто он идет бесконтрольно, когда «дикие» майнеры набивают прожорливыми видеокартами целые ангары и пустующие заводские цеха. Подключаются к сетям нелегально и за электричество не платят. Что аукается простым людям. По оценкам Минэнерго, привел

ФИНАНСЫ

цифры президент, в России ежегодно на майнинг расходуется шестнадцать миллиардов киловатт-часов - почти полтора процента от общего потребления электроэнергии в стране.

- И что здесь настораживает? Неконтролируемый рост потребления электроэнергии для добычи криптовалют может привести к дефициту мощности в отдельных регионах. И это уже отмечается в Иркутской области, Бурятии, Забайкальском крае. Вопрос на самом деле острый и чреват серьезными последствиями для предприятий, систем ЖКХ, конкретных городов и поселков. Очевидно, если не будет свободной мощности, если она будет выбрана так называемыми майнинговыми фермами, то новые предприятия, жилые кварталы, социальные объекты столкнутся с перебоями поставок, с нехваткой электроэнергии, а перспективные инвестиционные и инфраструктурные проекты будут поставлены на паузу, - предупредил глава государства.

Чтобы решить проблему, президент поставил задачу перед правительством - принять правильные своевременные решения, в том числе на уровне федерального законодательства.

- Уже давал поручения урегулировать майнинг цифровых валют в России, включая вопросы налогообложения этой деятельности и тарифные решения. Необходимо оперативно решить, как должна идти такая работа.

АКЦЕНТ

БРАВЫЙ СЕРЖАНТ

■ Ребята рвутся Родину защищать.

Помощь семьям участников СВО глава государства обсудил с **тверским губернатором Игорем Руденей**. Руководитель региона доложил президенту, что в области очень много желающих служить в Вооруженных силах. Местные власти совместно с Минобороны увеличили единовременную выплату при заключении контракта с ВС, теперь это больше миллиона рублей. У области есть свой именной танковый батальон «Волга», действующий на передовой, а пять местных жителей уже стали Героями России.

- Встретился с парнем, приезжавшим в отпуск. Герой России. Сержант. Говорю: слушай, у тебя же образование есть, давай мы походатайствуем перед Минобороны, будешь офицером. Отвечает: нет, только после СВО. Почему? Там, говорит, бумаги надо заполнять какие-то еще для офицеров. А так - ребят взял, сходили, все выполнили, вернулись и дальше работаем, - рассказал губернатор.

- При случае обязательно передайте ему привет от меня. Спасибо вам за ту работу, которая делается в области. И главное - по семьям ребят, которые воюют, нужно работать тоже постоянно, оказывать им всестороннюю поддержку, - подчеркнул Владимир Путин.

бесшовное, бессветофорное скоростное движение между Москвой и Петербургом. А значит, поездки между крупными экономическими, культурными, историческими центрами нашей страны станут быстрее, как мне сказали, где-то на час. А это уже заметно, - дал зеленый свет глава государства.

ТОЛЬЯТТИ ОБЪЕДУТ СТОРОНОЙ

И там же, но уже в режиме видеоконференции, Владимир Путин открыл путь по еще одной важной трассе. Это обход города Тольятти и мост через Волгу в составе транспортного коридора «Европа - Западный Китай» в Самарской области.

- Разрешаю начать движение! - торжественно дал старт Владимир Путин.

С ревом гудков по новым трассам одновременно в двух точках двинулись, по традиции, колонны грузовиков.

- Очень важно - вообще в любой стране, а в такой, как наша, с ее огромной территорией, особенно, - обеспечить транспортную, логистическую связь между регионами. Это кратко увеличивает возможности экономики и повышает качество жизни людей. Хочу еще раз поблагодарить строителей за отличный результат. А всем участникам дорожного движения с удовольствием говорю: в добрый путь! - напутствовал автомобилистов Владимир Путин.